

“极品前任”，搅黄庆祝派对

比斯利38分，高速男篮111:97大胜上海

本报记者 刘伟

97:111,电子大屏幕上的比分,让姚明眉头紧锁。1月31日,一个特殊的日子,这一天是上海大鲨鱼东方男篮俱乐部成立20周年纪念日。在这个喜庆的日子里,姚老板在沪鲁大战之前,特意安排了一场元老垫场赛助兴。怎奈千算万算,姚老板忘了一位“前任”外援比斯利,一位在上海过得并不开心的老朋友。垫场赛过后的正赛,比斯利杀得兴起,到头来,这位“前任”把老东家的派对彻底搅黄。

为了庆祝上海男篮成立二十周年,上海方面组织了很多庆祝活动,其中最重要的一项,是在高速男篮同上海队比赛之前,由曾效力于上海队的退役球星们打一场垫场赛。这场垫场赛被上海媒体们称之为元老赛,参赛双方分别是“70后大鲨鱼传奇队”和“80后大鲨鱼传奇队”,包括首位效力于上海队的外援萨乌留斯,上海媒体圈和体育圈名流,也都纷纷前来祝贺。为了增加比赛的娱乐性,姚老板还亲自披挂上阵,客串起了裁判,甚至在比赛中投起了三分球。

欢声笑语里,元老赛最终“握手言和”,萨乌留斯被上海球迷最终评选为20周年最佳外援。有趣的是,就在姚老板携手一众老臣言欢的时候,他忘了一位前任。也正是这位前任,没多久,就在同一块场地抢占了老东家所有的风头,这个人就是比斯利。比斯利大爆发,有碰到老东

家努力证明自己的心态。身为NBA榜眼秀,在上海的第一个赛季,比斯利过得很一般,甚至没能获得续约的机会,从首战对老东家的冷淡来看,内心里,骄傲的比斯利是有点“不爽”的。至今,在上海媒体看来,比斯利难以管教,比赛场上只想进攻,不肯防守,成见依旧挺深。

也正是这些成见,最终逼出了最强的比斯利。在老东家面前,大神再一次展现了全面的身手,全场比赛豪取38分15个篮板4次助攻,甚至还有一次略带挑衅的快攻打板自抛自扣。防守端,比斯利在老相识面前更是格外卖力,从外线的普莱斯到内线的詹姆斯,都有“大神”盯防的身影,击败老东家,大神当立头功。

当然,比赛的胜利,绝不仅仅是比斯利一个人的功劳。比斯利之外,杰特把上一场输球的郁闷,完全撒在了三分线外。他命中的8个三分球,平了本赛季单场三分命中个数之最。在国内队员当中,老将曹振华在病毒性感冒未愈的情况下,成功填补了队长吴轲缺阵的空缺,全场比赛得到10分8个篮板,也正是他同李林的联手,给陶汉林赢得了更多的休息时间。

在经历了吴轲被禁赛,主场惜败给江苏,球队内部短暂的波动之后,赢下上海,也许能让高速男篮再次步入正轨。



面对老东家,比斯利再次展现了全面实力。Osports供图

勇士大意 险失荆州



勇士队险些阴沟翻船。新华社发

新华社华盛顿1月30日电 NBA卫冕冠军金州勇士队30日险些阴沟翻船,在一度领先24分的大好形势下最终仅靠哈里森·巴恩斯的三分“绝杀”以108:105险胜联盟垫底的费城76人队。

虽然涉险过关,但勇士主帅科尔一点没有劫后余生的喜悦,反而严厉地批评了球队:“我们本该输球的,因为当你不认真对待比赛和球权的时候,就别想赢球。”

也难怪“儒帅”科尔发火,勇士本场前两节还保持着火热的手感,其中第二节轰下39分,然而在整个下半场,他们才一共得了35分。终场前40秒,勇士仍领先6分足以取胜,但76人队的伊塞亚·卡南投进三分并造成库里犯规打成“3+1”,随后他又抢断克雷·汤普森,助伊斯梅尔·史密斯上篮将比分追平。

眼看76人队就要将比赛拖入加时,勇士关键时刻展现了冠军底蕴,巴恩斯接格林传球后命中三分,只给76人留下了毫无希望的0.2秒。

“我们知道他们会包夹库里,所以不管谁拿球都会完成最后一投。”全场得到11分的巴恩斯说。

济南首届 国象等级赛收官

本报讯 1月31日,由济南市国际象棋协会主办的系列赛事之一——“2016年济南市第一届国际象棋等级赛”在济南市民生大街小学落下帷幕。经过一整天七轮的激烈角逐,共决出了七个组别的冠、亚、季军,产生了一等奖56人、二等奖46人、三等奖35人,150人成功晋级二至十级棋士。

本次比赛共有275名棋手,他们来自各会员单位、俱乐部及学校等,其中最小的棋手只有5岁。比赛根据棋士等级分七个组,共七轮比赛,采用电脑瑞士制编排,并根据胜率晋级。组委会专门设立“奖品屋”,每位参赛选手根据自己的得分,领取不同的奖品,让小选手们既收获成绩,又得到丰富的奖品,使他们懂得努力才有收获的道理。

此项比赛是济南市国际象棋协会成立以后举办的第一项重大赛事。由济南市国际象棋协会主办、济南市民生大街小学协办,未来将每年举办三届,打造成为济南市国际象棋界的一项品牌赛事。

与此同时,济南市国象协会宣布“2016年济南市第一届国际象棋网络大奖赛”将于3月1日正式开赛,规程可详见协会官网。

季后赛八强全部确定 首轮对阵依旧悬而未决

本报记者 刘伟

常规赛36轮战罢,CBA季后赛八强名额终于全部确定。在北京、浙江双双取胜,常规赛只剩下两轮的情况下,江苏、山西失去了晋级季后赛的最后希望。本赛季季后赛八强分别是:辽宁、新疆、四川、山东、广东、广厦、北京和浙江,尽管八个名额全部确定,但由于彼此间胜负差距接近,季后赛首轮对阵依旧悬而未决。

北京主场118:111战胜福建,终止了此前的三连败,战绩提升到了22胜14负,另外一场比赛,浙江91:83击败八一,以21胜15负坐稳了第八。与此同时,季后赛形势命悬一线的江苏,在家门口高开低走,在上半场一度握有两位数领先的情况下,最后一节崩盘,最终以104:106惜败四川。在输掉这场关键球之后,江苏八连胜戛然而止,战绩定格在18胜18负,在常规赛还剩下2

轮的情况下,他们同浙江的差距被拉大了3场,彻底失去了晋级季后赛的可能性。

另外一支理论上还有晋级可能的球队是山西。尽管他们的战绩还不如江苏,不过由于同北京还有一场球没打,从而保留了一线生机。本轮比赛,山西主场大胜广厦,战绩提升到18胜18负,不过随着北京、浙江双双获胜,他们下一轮同北京的比赛也就失去了意义,山西也提前告别了季后赛。

虽说八强名额最终确定,不过季后赛首轮对阵依旧悬而未决。在联赛还剩两轮的情况下,从第一的辽宁到第四的山东,仅有两个胜场的差距,最终排名尚难确定。第五广东同第六广厦,第七北京同第八浙江,同样仅有一个胜场之差。在前八排名战依旧胶着的情况下,季后赛首轮对阵恐怕要等到最后一轮联赛结束才能最终出炉。

戏。这种情况下,他们只能在四、五名上晃悠。这意味着广东、山东季后赛首轮遭遇的概率大大增加,悬念在于,谁会拥有主场优势。

在鲁粤交战史上,高速男篮胜少负多,从战绩到心理,不占任何优势,即便球队最辉煌的2012-2013赛季,三外援的山东男篮在总决赛也被对手横扫出局。目前,广东在更换了小外援卡特之后,表现开始复苏,季后赛碰上他们取胜难度不小。

退一步讲,如果高速男篮最后两场全输,最差的结局是第六,届时球队将失去主场优势,极有可能在季后赛首轮碰上四川。本赛季高速男篮对阵四川一胜一负,获胜是因为对手少了主将哈达迪。在没有主场优势的情况下,挑战阵容齐整的四川,过首轮难度更大。

说来说去,主场输给江苏成为祸端的根源,这场球也很可能成为高速男篮一整个赛季的败笔。



北京击败福建与浙江携手锁定季后赛名额。新华社发

负江苏后遗症凸显

高速男篮季后赛难避广东

本报记者 刘伟

客场战胜上海,高速男篮避免了连败,士气也有所提升。不过,随着本轮另外一场比赛川篮后来居上险胜江苏,高速男篮未能反超对手,排名原地踏步,继续位列第四。在常规赛还剩下两轮的情况下,高速男篮已经很难杀进前三,球队季后赛首轮遭遇苦主广东的概率大大增加。

36轮战罢,联赛前三分别是辽宁、新疆和四川。从赛程安排

来看,最后两轮,这三支球队的对对手都不强,积分很难再发生大的变化。反观高速男篮,球队最后两场全部是客场,还有一场同广厦的硬碰硬,想要再进一步,已经不太现实,如果高速男篮最后两场不全输,季后赛排名极有可能不是第四就是第五。

再看广东,他们将在客场先后挑战佛山和福建,全部取胜几乎没有任何悬念。由于广东目前已经同排名第三的四川有两个胜场的差距,晋级前三基本没